
Posudek oponenta diplomové práce – Společnosti v mezinárodním právu soukromém  

 

Tématem předložené diplomové práce je Společnosti v mezinárodním právu soukromém. 

Kolegyně Seda Džoldoševa se ve své práci, která má rozsah 61 stran a jejíž rukopis byl 

uzavřen dne 23.11.2017, zabývá otázkami, které se týkají obchodních společností a 

mezinárodního práva soukromého, zejména pak přeshraničním přemístěním sídla obchodní 

společnosti.  

Rozebíraná problematika, tedy otázka volného pohybu společností, představuje aktuální a 

zejména v poslední době dynamicky se rozvíjející oblast evropského práva.  

Vzhledem k tomu, že daná problematika je spojená s prolínáním se různých právních řádů, 

tak se zde objevuje celá řada otázek, které se dotýkají mezinárodního práva soukromého.  

Autorka si tedy vybrala téma aktuální, které, ačkoliv je mu věnována v současné době značná 

akademická pozornost, tak stále přináší řadu otázek, na které je potřeba hledat odpovědi.  

Autorka práci rozdělil do třech logických celků.  

V první části se zabývá obecnými otázkami, jako je samotný pojem společnost (str. 12) či 

otázkou státní příslušnosti a domicilu (str.15). Dále se pak autorka v této části zabývá dvěma 

základními teoriemi, a to teorií inkorporační (str. 19) a teorií sídla (str. 25), přičemž lze ocenit 

kapitolu, která shrnuje jejich základní rozdíly (str. 30).  

Druhá část práce se věnuje otázce přemístění sídla společnosti, kdy autorka rozebírá otázku 

přemístění sídla společnosti do České republiky a z České republiky. Autorka se danou 

otázkou zabývá z pohledu právní úpravy Občanského zákoníku i Zákona o přeměnách.  

Ve třetí části své diplomové práce se autorka zabývá vybranou judikaturu SD EU týkající se 

společností. Na str. 58 pak vyslovuje v souvislosti s rozhodnutím VALE důležitý závěr, že 

svoboda usazování zaručuje přeshraniční mobilitu v obou směrech. Ocenit lze rozbor případu 

National Grid Indus (str. 55), který nebyl v naší literatuře ještě dostatečně analyzován. 

Autorka případ rozebírá i s ohledem na daňové aspekty daného případu.   

Při zpracování práce prokázala autorka dostatek teoretických znalostí, a to jak v oblasti práva 

obchodních společností, tak i na poli mezinárodního práva soukromého.  

Co se týče jazykové a stylistické úrovně a úpravy práce, tak nemám výhrad.  

Výběr literatury považuji za dostatečný, a to jak domácí tak i zahraniční, i když jsem toho 

názoru, že autorka měla čerpat i z literatury německé.   

Práci bych však vytknul, že se autorka nezabývala žádným konkrétním případem přesunu 

sídla ve vztahu k České republice a že právní úpravu spíše popisovala, než aby se zaměřila na 

její kritickou analýzu.  



 

V rámci obhajoby své diplomové práce by se autorka měl vyjádřit, jak hodnotí vnitrostátní 

právní úpravu týkající se SE a jaký je dle jejího názoru praktický přínos SE - zejména ohledně  

možnosti přeshraniční změny sídla.  

Dále by měla autorka vysvětlit svůj názor na str. 42, kde hovoří o forum shopping ve vztahu 

k přemístění sídla. Jaký má konkrétně forum shopping dopad v souvislosti s přemístěním 

sídla? 

 

Práci doporučuji k obhajobě, a pokud bude úspěšně obhájena, tak navrhuji kvalifikační stupeň 

výborně. 

 

V Praze dne 29.12.2017 

 

 

Univerzita Karlova, Právnická fakulta, Katedra obchodního práva  

JUDr. Jan Brodec, LL.M. Ph.D. 

 

 

 

 

 

 


